
Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 250; 50; 10; . . . ; ã)
√

5; 1;
1√
5
; . . . ;

á)
1

27
;

1

9
;

1

3
; . . . ; ä) 3

√
3; 3;

√
3; . . . ;

â) 0,8; −0,08; 0,008; . . . ; å)

√
2 + 1√
2− 1

;
1

2−
√

2
;

1

2
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 90; q =
5

6
; â) S =

7
√

2

6
, q =

1

7
;

á) S = 10; q = −1

2
; ã) S = 5(

√
5 + 1), q =

1√
5
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,4; á) 0,(11); â) 8,(7); ã) 3,(19); ä) 0,4(8); å) 0,6(16).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

7

√
7, à åå

ñóììà ðàâíà
7(7 +

√
7)

2
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 160, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 1000. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 768; 192; 48; . . . ; ã)
√

3; 1;
1√
3
; . . . ;

á)
1

256
;

1

64
;

1

16
; . . . ; ä) 5

√
5; 5;

√
5; . . . ;

â) 0,2; −0,02; 0,002; . . . ; å)

√
3 + 1√
3− 1

;
1

3−
√

3
;

1

3
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 42; q =
5

6
; â) S =

4
√

6

3
, q =

1

4
;

á) S = 7; q = −4

7
; ã) S = 5(

√
5 + 1), q =

1√
5
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,2; á) 0,(16); â) 1,(8); ã) 9,(11); ä) 0,7(9); å) 0,2(11).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

4

√
7, à åå

ñóììà ðàâíà
8(4 +

√
7)

3
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì q,
ãäå |q| < 1, ðàâåí 1500, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 9375. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов
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Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 512; 128; 32; . . . ; ã)
√

5; 1;
1√
5
; . . . ;

á)
1

243
;

1

81
;

1

27
; . . . ; ä) 6

√
6; 6;

√
6; . . . ;

â) 0,2; −0,02; 0,002; . . . ; å)

√
6 + 1√
6− 1

;
1

6−
√

6
;

1

6
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 32; q =
3

4
; â) S =

6
√

6

5
, q =

1

6
;

á) S = 4; q = −3

4
; ã) S = 5(

√
5 + 1), q =

1√
5
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,5; á) 0,(12); â) 8,(7); ã) 3,(15); ä) 0,4(7); å) 0,6(11).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

6

√
6, à åå

ñóììà ðàâíà
24(6 +

√
6)

5
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 2500, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 15625. Íàéäèòå ïåðâûé
÷ëåí è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов
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Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 512; 128; 32; . . . ; ã)
√

6; 1;
1√
6
; . . . ;

á)
1

1296
;

1

216
;

1

36
; . . . ; ä) 3

√
3; 3;

√
3; . . . ;

â) 0,8; −0,08; 0,008; . . . ; å)

√
2 + 1√
2− 1

;
1

2−
√

2
;

1

2
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 34; q =
12

17
; â) S =

5
√

2

4
, q =

1

5
;

á) S = 7; q = −3

7
; ã) S = 5(

√
5 + 1), q =

1√
5
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,1; á) 0,(13); â) 1,(2); ã) 1,(15); ä) 0,3(2); å) 0,7(11).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

5

√
7, à åå

ñóììà ðàâíà
25(5 +

√
7)

2
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 32, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 128. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 324; 108; 36; . . . ; ã)
√

5; 1;
1√
5
; . . . ;

á)
1

243
;

1

81
;

1

27
; . . . ; ä) 3

√
3; 3;

√
3; . . . ;

â) 0,4; −0,04; 0,004; . . . ; å)

√
6 + 1√
6− 1

;
1

6−
√

6
;

1

6
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 36; q =
7

12
; â) S =

8
√

6

7
, q =

1

8
;

á) S = 9; q = −2

3
; ã) S = 2(

√
2 + 1), q =

1√
2
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,7; á) 0,(19); â) 7,(6); ã) 4,(17); ä) 0,6(6); å) 0,7(17).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

3

√
2, à åå

ñóììà ðàâíà
9(3 +

√
2)

7
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 120, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 750. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 16; 4; 1; . . . ; ã)
√

3; 1;
1√
3
; . . . ;

á)
1

27
;

1

9
;

1

3
; . . . ; ä) 5

√
5; 5;

√
5; . . . ;

â) 0,7; −0,07; 0,007; . . . ; å)

√
5 + 1√
5− 1

;
1

5−
√

5
;

1

5
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 25; q =
3

5
; â) S =

2
√

3

1
, q =

1

2
;

á) S = 5; q = −2

5
; ã) S = 3(

√
3 + 1), q =

1√
3
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,8; á) 0,(16); â) 7,(2); ã) 7,(14); ä) 0,9(4); å) 0,6(18).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

9

√
5, à åå

ñóììà ðàâíà
45(9 +

√
5)

2
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 18, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 96. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è
çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 48; 12; 3; . . . ; ã)
√

7; 1;
1√
7
; . . . ;

á)
1

27
;

1

9
;

1

3
; . . . ; ä) 3

√
3; 3;

√
3; . . . ;

â) 0,2; −0,02; 0,002; . . . ; å)

√
6 + 1√
6− 1

;
1

6−
√

6
;

1

6
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 153; q =
8

9
; â) S =

7
√

6

6
, q =

1

7
;

á) S = 12; q = −1

3
; ã) S = 5(

√
5 + 1), q =

1√
5
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,8; á) 0,(15); â) 4,(3); ã) 8,(18); ä) 0,6(4); å) 0,2(18).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

6

√
6, à åå

ñóììà ðàâíà
24(6 +

√
6)

5
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 2160, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 15552. Íàéäèòå ïåðâûé
÷ëåí è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 45; 15; 5; . . . ; ã)
√

5; 1;
1√
5
; . . . ;

á)
1

1024
;

1

256
;

1

64
; . . . ; ä) 5

√
5; 5;

√
5; . . . ;

â) 0,2; −0,02; 0,002; . . . ; å)

√
3 + 1√
3− 1

;
1

3−
√

3
;

1

3
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 36; q =
3

4
; â) S =

6
√

7

5
, q =

1

6
;

á) S = 4; q = −3

4
; ã) S = 6(

√
6 + 1), q =

1√
6
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,8; á) 0,(13); â) 6,(3); ã) 8,(19); ä) 0,8(2); å) 0,4(12).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

9

√
5, à åå

ñóììà ðàâíà
27(9 +

√
5)

2
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì q,
ãäå |q| < 1, ðàâåí 143360, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 1310720. Íàéäèòå ïåðâûé
÷ëåí è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 256; 64; 16; . . . ; ã)
√

7; 1;
1√
7
; . . . ;

á)
1

16
;

1

8
;

1

4
; . . . ; ä) 5

√
5; 5;

√
5; . . . ;

â) 0,5; −0,05; 0,005; . . . ; å)

√
2 + 1√
2− 1

;
1

2−
√

2
;

1

2
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 8; q =
1

2
; â) S =

8
√

7

7
, q =

1

8
;

á) S = 8; q = −1

2
; ã) S = 5(

√
5 + 1), q =

1√
5
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,6; á) 0,(13); â) 2,(9); ã) 5,(11); ä) 0,3(4); å) 0,1(14).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

5

√
7, à åå

ñóììà ðàâíà
20(5 +

√
7)

9
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì q,
ãäå |q| < 1, ðàâåí 1536, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 8192. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 81; 27; 9; . . . ; ã)
√

3; 1;
1√
3
; . . . ;

á)
1

125
;

1

25
;

1

5
; . . . ; ä) 7

√
7; 7;

√
7; . . . ;

â) 0,3; −0,03; 0,003; . . . ; å)

√
7 + 1√
7− 1

;
1

7−
√

7
;

1

7
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 48; q =
11

16
; â) S =

5
√

3

4
, q =

1

5
;

á) S = 4; q = −1

4
; ã) S = 3(

√
3 + 1), q =

1√
3
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,5; á) 0,(13); â) 8,(3); ã) 5,(16); ä) 0,4(2); å) 0,3(11).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

5

√
7, à åå

ñóììà ðàâíà
20(5 +

√
7)

3
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 86436, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 705894. Íàéäèòå ïåðâûé
÷ëåí è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 81; 27; 9; . . . ; ã)
√

5; 1;
1√
5
; . . . ;

á)
1

125
;

1

25
;

1

5
; . . . ; ä) 3

√
3; 3;

√
3; . . . ;

â) 0,9; −0,09; 0,009; . . . ; å)

√
5 + 1√
5− 1

;
1

5−
√

5
;

1

5
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 10; q =
1

2
; â) S =

4
√

6

3
, q =

1

4
;

á) S = 9; q = −2

3
; ã) S = 3(

√
3 + 1), q =

1√
3
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,3; á) 0,(16); â) 8,(6); ã) 5,(11); ä) 0,8(9); å) 0,2(15).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

3

√
2, à åå

ñóììà ðàâíà
15(3 +

√
2)

7
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 336, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 2744. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 32; 8; 2; . . . ; ã)
√

3; 1;
1√
3
; . . . ;

á)
1

343
;

1

49
;

1

7
; . . . ; ä) 5

√
5; 5;

√
5; . . . ;

â) 0,9; −0,09; 0,009; . . . ; å)

√
6 + 1√
6− 1

;
1

6−
√

6
;

1

6
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 56; q =
6

7
; â) S =

4
√

7

3
, q =

1

4
;

á) S = 9; q = −4

9
; ã) S = 3(

√
3 + 1), q =

1√
3
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,6; á) 0,(16); â) 3,(9); ã) 2,(18); ä) 0,7(4); å) 0,2(15).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

9

√
3, à åå

ñóììà ðàâíà
9(9 +

√
3)

2
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 60, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 375. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 48; 24; 12; . . . ; ã)
√

3; 1;
1√
3
; . . . ;

á)
1

625
;

1

125
;

1

25
; . . . ; ä) 6

√
6; 6;

√
6; . . . ;

â) 0,5; −0,05; 0,005; . . . ; å)

√
6 + 1√
6− 1

;
1

6−
√

6
;

1

6
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 9; q =
2

9
; â) S =

4
√

7

3
, q =

1

4
;

á) S = 8; q = −1

2
; ã) S = 3(

√
3 + 1), q =

1√
3
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,8; á) 0,(17); â) 3,(7); ã) 9,(15); ä) 0,3(4); å) 0,9(15).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

9

√
5, à åå

ñóììà ðàâíà
27(9 +

√
5)

4
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 24, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 128. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 64; 16; 4; . . . ; ã)
√

7; 1;
1√
7
; . . . ;

á)
1

216
;

1

36
;

1

6
; . . . ; ä) 7

√
7; 7;

√
7; . . . ;

â) 0,8; −0,08; 0,008; . . . ; å)

√
6 + 1√
6− 1

;
1

6−
√

6
;

1

6
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 45; q =
2

3
; â) S =

4
√

3

3
, q =

1

4
;

á) S = 6; q = −1

3
; ã) S = 6(

√
6 + 1), q =

1√
6
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,2; á) 0,(12); â) 9,(4); ã) 6,(18); ä) 0,5(2); å) 0,7(14).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

7

√
5, à åå

ñóììà ðàâíà
21(7 +

√
5)

4
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 5376, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 28672. Íàéäèòå ïåðâûé
÷ëåí è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 9; 3; 1; . . . ; ã)
√

6; 1;
1√
6
; . . . ;

á)
1

27
;

1

9
;

1

3
; . . . ; ä) 5

√
5; 5;

√
5; . . . ;

â) 0,8; −0,08; 0,008; . . . ; å)

√
3 + 1√
3− 1

;
1

3−
√

3
;

1

3
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 30; q =
5

6
; â) S =

6
√

6

5
, q =

1

6
;

á) S = 3; q = −2

3
; ã) S = 5(

√
5 + 1), q =

1√
5
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,6; á) 0,(14); â) 6,(2); ã) 3,(14); ä) 0,6(6); å) 0,8(18).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

9

√
3, à åå

ñóììà ðàâíà
45(9 +

√
3)

2
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 504, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 4608. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 250; 50; 10; . . . ; ã)
√

5; 1;
1√
5
; . . . ;

á)
1

2401
;

1

343
;

1

49
; . . . ; ä) 2

√
2; 2;

√
2; . . . ;

â) 0,3; −0,03; 0,003; . . . ; å)

√
2 + 1√
2− 1

;
1

2−
√

2
;

1

2
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 27; q =
2

3
; â) S =

5
√

3

4
, q =

1

5
;

á) S = 5; q = −4

5
; ã) S = 3(

√
3 + 1), q =

1√
3
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,3; á) 0,(16); â) 5,(6); ã) 7,(11); ä) 0,7(6); å) 0,2(17).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

4

√
6, à åå

ñóììà ðàâíà
6(4 +

√
6)

5
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 10290, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 84035. Íàéäèòå ïåðâûé
÷ëåí è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 135; 45; 15; . . . ; ã)
√

5; 1;
1√
5
; . . . ;

á)
1

7776
;

1

1296
;

1

216
; . . . ; ä) 3

√
3; 3;

√
3; . . . ;

â) 0,1; −0,01; 0,001; . . . ; å)

√
3 + 1√
3− 1

;
1

3−
√

3
;

1

3
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 28; q =
1

2
; â) S =

8
√

6

7
, q =

1

8
;

á) S = 6; q = −1

2
; ã) S = 6(

√
6 + 1), q =

1√
6
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,2; á) 0,(19); â) 6,(4); ã) 4,(12); ä) 0,4(7); å) 0,2(17).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

4

√
6, à åå

ñóììà ðàâíà
12(4 +

√
6)

5
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 16464, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 134456. Íàéäèòå ïåðâûé
÷ëåí è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 24; 12; 6; . . . ; ã)
√

5; 1;
1√
5
; . . . ;

á)
1

1024
;

1

256
;

1

64
; . . . ; ä) 3

√
3; 3;

√
3; . . . ;

â) 0,5; −0,05; 0,005; . . . ; å)

√
5 + 1√
5− 1

;
1

5−
√

5
;

1

5
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 26; q =
8

13
; â) S =

7
√

2

6
, q =

1

7
;

á) S = 6; q = −1

2
; ã) S = 7(

√
7 + 1), q =

1√
7
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,6; á) 0,(14); â) 5,(4); ã) 5,(16); ä) 0,8(9); å) 0,3(14).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

5

√
7, à åå

ñóììà ðàâíà
15(5 +

√
7)

2
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 60, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 432. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 50; 10; 2; . . . ; ã)
√

3; 1;
1√
3
; . . . ;

á)
1

256
;

1

64
;

1

16
; . . . ; ä) 3

√
3; 3;

√
3; . . . ;

â) 0,4; −0,04; 0,004; . . . ; å)

√
7 + 1√
7− 1

;
1

7−
√

7
;

1

7
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 36; q =
8

9
; â) S =

4
√

3

3
, q =

1

4
;

á) S = 6; q = −2

3
; ã) S = 5(

√
5 + 1), q =

1√
5
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,7; á) 0,(15); â) 3,(3); ã) 1,(13); ä) 0,3(5); å) 0,4(13).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

9

√
3, à åå

ñóììà ðàâíà
9(9 +

√
3)

2
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 144, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 768. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 192; 48; 12; . . . ; ã)
√

6; 1;
1√
6
; . . . ;

á)
1

16
;

1

8
;

1

4
; . . . ; ä) 7

√
7; 7;

√
7; . . . ;

â) 0,1; −0,01; 0,001; . . . ; å)

√
7 + 1√
7− 1

;
1

7−
√

7
;

1

7
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 72; q =
11

12
; â) S =

9
√

3

8
, q =

1

9
;

á) S = 9; q = −4

9
; ã) S = 3(

√
3 + 1), q =

1√
3
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,6; á) 0,(12); â) 2,(6); ã) 8,(18); ä) 0,5(3); å) 0,1(15).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

9

√
3, à åå

ñóììà ðàâíà
9(9 +

√
3)

2
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 432, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 2304. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 24; 12; 6; . . . ; ã)
√

3; 1;
1√
3
; . . . ;

á)
1

27
;

1

9
;

1

3
; . . . ; ä) 3

√
3; 3;

√
3; . . . ;

â) 0,5; −0,05; 0,005; . . . ; å)

√
7 + 1√
7− 1

;
1

7−
√

7
;

1

7
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 16; q =
9

16
; â) S =

6
√

6

5
, q =

1

6
;

á) S = 9; q = −7

9
; ã) S = 2(

√
2 + 1), q =

1√
2
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,2; á) 0,(17); â) 3,(5); ã) 5,(13); ä) 0,5(6); å) 0,4(17).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

9

√
3, à åå

ñóììà ðàâíà
9(9 +

√
3)

2
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 2646, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 21609. Íàéäèòå ïåðâûé
÷ëåí è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 162; 54; 18; . . . ; ã)
√

6; 1;
1√
6
; . . . ;

á)
1

81
;

1

27
;

1

9
; . . . ; ä) 6

√
6; 6;

√
6; . . . ;

â) 0,4; −0,04; 0,004; . . . ; å)

√
7 + 1√
7− 1

;
1

7−
√

7
;

1

7
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 21; q =
2

3
; â) S =

2
√

6

1
, q =

1

2
;

á) S = 10; q = −1

2
; ã) S = 3(

√
3 + 1), q =

1√
3
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,4; á) 0,(18); â) 8,(8); ã) 4,(17); ä) 0,4(4); å) 0,5(16).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

4

√
6, à åå

ñóììà ðàâíà
12(4 +

√
6)

5
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 58320, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 419904. Íàéäèòå ïåðâûé
÷ëåí è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 48; 12; 3; . . . ; ã)
√

2; 1;
1√
2
; . . . ;

á)
1

1296
;

1

216
;

1

36
; . . . ; ä) 7

√
7; 7;

√
7; . . . ;

â) 0,9; −0,09; 0,009; . . . ; å)

√
5 + 1√
5− 1

;
1

5−
√

5
;

1

5
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 18; q =
1

2
; â) S =

8
√

6

7
, q =

1

8
;

á) S = 10; q = −3

5
; ã) S = 6(

√
6 + 1), q =

1√
6
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,5; á) 0,(13); â) 2,(7); ã) 4,(14); ä) 0,4(8); å) 0,6(12).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

4

√
2, à åå

ñóììà ðàâíà
16(4 +

√
2)

7
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 576, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 3072. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 81; 27; 9; . . . ; ã)
√

5; 1;
1√
5
; . . . ;

á)
1

1296
;

1

216
;

1

36
; . . . ; ä) 6

√
6; 6;

√
6; . . . ;

â) 0,7; −0,07; 0,007; . . . ; å)

√
3 + 1√
3− 1

;
1

3−
√

3
;

1

3
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 72; q =
8

9
; â) S =

4
√

7

3
, q =

1

4
;

á) S = 5; q = −4

5
; ã) S = 6(

√
6 + 1), q =

1√
6
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,9; á) 0,(11); â) 8,(6); ã) 7,(12); ä) 0,5(7); å) 0,3(12).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

5

√
5, à åå

ñóììà ðàâíà
25(5 +

√
5)

4
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 800, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 5000. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
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Ñ � 9 � 22. Áåñêîíå÷íàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ ñî
çíàìåíàòåëåì q, ãäå |q| < 1

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Íàéäèòå ñóììó áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðîâåðèâ ïðåä-
âàðèòåëüíî, ÷òî åå çíàìåíàòåëü q óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ |q| < 1:

à) 80; 40; 20; . . . ; ã)
√

2; 1;
1√
2
; . . . ;

á)
1

216
;

1

36
;

1

6
; . . . ; ä) 3

√
3; 3;

√
3; . . . ;

â) 0,5; −0,05; 0,005; . . . ; å)

√
6 + 1√
6− 1

;
1

6−
√

6
;

1

6
; . . . .

2. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïî èçâåñò-
íîé åå ñóììå è çíàìåíàòåëþ q:

à) S = 28; q =
1

2
; â) S =

5
√

7

4
, q =

1

5
;

á) S = 6; q = −1

2
; ã) S = 3(

√
3 + 1), q =

1√
3
.

3. Ïðåäñòàâüòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè ÷èñëî:
à) 0,7; á) 0,(13); â) 5,(4); ã) 5,(19); ä) 0,2(1); å) 0,7(12).

4. Çíàìåíàòåëü áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí
1

9

√
3, à åå

ñóììà ðàâíà
45(9 +

√
3)

2
. Íàéäèòå òðåòèé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè.

5. Âòîðîé ÷ëåí áåñêîíå÷íîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî çíàìåíàòåëåì
q, ãäå |q| < 1, ðàâåí 120, à ñóììà ïðîãðåññèè ðàâíà 750. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí
è çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.
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